

Asz állítják, hogy a nemzetközi szerződések felől nem szól világosan a törvény. Szólok félre az illető törvényekről és annak 8. §-a világosan kimondja, hogy egy diplomata, mint kereskedelmi szerződés a kormány által a törvényhozások elé terjesztendők azon célból, hogy a törvénybe iktatassanak, mert különösen kötelesek nem lesznek. Tökéletes joguk van tehát épen az 1867. XII. t. cz. alapján határozni a felett, hogy a berlini szerződésben rák rótt terheket el akarjuk vállalni vagy sem.

Hogy mi lesz a ma délutáni lapokban, mire Csernátony hivatkozott, szóló nem tudja. De ezzel Csernátony Angliára hivatkozott és a mi Angliát illeti, szóló azt jól tudja, hogy a berlini szerződést az angol képviselők hazajötte után három napra tárgyalta a parlament és kijelentette, hogy a kormány képviselőinek magaviseletét a berlini szerződés megkötésében helyes és elfogadja. Mi sem akarunk többet, mint a helyes és elfogadott megkötés kimondását a magyar állam képviselőinek a berlini szerződés megkötésénél való eljárása fölött és ennél fogva annak kimondását is, hogy az áltáluk elfogadott szerződés elfogadják-e vagy nem. — (Helyeslés a szélső balon.)

Nem függeszti fel tehát ezen jog gyakorlását Ausztria eljárásától s azért pártolja Irányi javaslatát. (Helyeslés a szélső baloldalon.) Ezután a kérdés mikénti felvetésénél nagyobb vita támadt. Végre így tették fel a kérdés:

Elfogadják-e a ház Irányi képviselőt urnak azon indítványát, hogy a berlini szerződés tárgyalásakor: igen vagy nem?

Az eredmény: 96 szavazott Irányi indítványára, 151 ellene.

— Brassó városa ismeretlen. Pár hét előtt valaki Budáról Brassóba levelet küldött, mely tegnap visszaérkezett azzal a megjegyzéssel, hogy „Brassó ismeretlen.“ A kuriózus levélbirtokos a műcsarnokban, mint ritkaságot mutogatják; pedig az ily baklövésnek nem is oly ritkaságok a postai utak közt.

— VIDÉKI HIREK Liedl Ferencz hegedűművészt jelenleg Nagyváradon időzik és tart hangversenyt. A befutások s apróbb tolvajások napirendben vannak Nagyváradon. Halalozás. Bakay Nándor orsz.-gyűlési képviselőt nagy veszteség érte. Édes anyja özvegy Bakay Jánosné és hó 5-én meghalt. Béke poraira! Nagy-Kikindán a város kellő közepén egy földmívelést ismeretlen gazemberek meggyilkoltak. Gyönyörű egy állapot lehet ott! Templomrablás. A kopányi templomot e hó 2-án kirabolták. A roncsolt toroklók a vidéken ijesztő mérvben szedi áldozatait. Véres esküvő. Nagyváradon egy ifjú tartá esküvőjét. Midőn járában folyt a mulatozás, az ablakon kőzáró omlott be. A véletlen és mennyasszony megsebesülték. A zavart egy vetélyárs idézte elő.

— A Deák-szobor pályázat tegnap eldöntött. Az első díjat (6000 frank) Huszár Adolf,

a másodikát (4000 frk) Zumbusch, a harmadikát (3000 frk) Breznaynszky Béla nyerte. A díjkiosztásnál, mint a „N. H.“ írja, elvült tüzet ki, hogy egy díjnál többet senki sem kaphat, s azért történt, hogy Huszár Adolf csak az első díjat nyerte, mert a bizottság többségének, s különösen a külföldi bíráló tagoknak nézete szerint mind a három díjat Huszár érdemelte volna. (Mint hogy pedig a pályázat névtelenül történt, nagyon érdekes volna megtudni, hogyan értesült a bizottság arról előre, hogy Huszár három darabbal pályázott.)

A nyomor.

Az „Alfold“ a következőket írja. Nyomor és szegénység; oly szármalású és pusztító mostan Magyarországra, a minő tan soha eddig, ha csak nem a hirhét Dobze László idejében, a mikor igavonóra alosonyult a nép és koplalás volt éllele a szorgalmas munkának. Az ország legkülönbözőbb részeiből kétségbeesztő tudósítások fekszenek előttünk. A mi csekély forgalmat az aratás idezett idő néhány hónap előtt — már feledésbe is ment, nem veszi senki, nemcsak azért, mert sok van, hanem azért is, mert a pénz meg nagyon kevés.

Olyan pénztelenség uralkodik mostan nálunk, hogy birtokos gazdák, kik a jobb években duslakodtak a pénzben, ma a forintosnál nagyobb bankot jóformán csak hírebb ismerik. Ez nem ölet, hanem tény. A kinek van eladója, nem akad vevőre, a kinek magának vennie kell, nem tud hozzájutni; nincs pénz sorra 10—20 telkes gazdának, elannyira, hogy ha multhatlanul készpénzben kell fizetnie valamit, minden szomszédját és felebarátját bejárhatja, míg pár forintot összeszed. Nem azért, mert nincs hitele, hanem azért, mert készpénzzel senki se rendelkezik s ha van is pár gassa: a ládában őri azt, mint valami ritka kincsét. Hitelbe él a nép, a mi lehet; a hitel a kamattal megöli.

S ha tönkre megy: ter-m nyomán az ingyenélő-had merő kénszerűségből, mert az általános nyomor lehetelméne teszi nagyon sok esetben a tisztességes megélést. És nemcsak a vidéken, hanem a fővárosban is így van ez. Ijesztő mérvben terjed a nyomor. A szegényházak — mint a fővárosban a tanácsnak jelenti — immár tömre vannak és a városi segélyalap is a heti és napi segélyekkel annyira kimerített, hogy a folyó évre 9000 frt tulkiadás háramlik az alpra, amit a házi pénz-tár rovására kell fódózni. Kell majd nyilván még több is. És mi történik e nyomor jóvá-tételére? Semmi. Hanem folytatják az a politikát, mely e végtelen pénzhiányt és általános szegénységet az országra ráhotta.

UJDONSÁGOK.

* A „Debrecezi“ t. olvasóhoz. Tisztelettel felkérjük mindazokat, kik előfizetéseikkel az év végéig még hátrányban vannak, hogy ezen hátrányaikat mielőbb beküldeni sziveskedjenek.

* A ki Boszniából hazajött meghalni. NAGY JÓZSEF egy helybeli polgártársunk gyermeke a boszniai okkupációban résztvevőn az óriási fáradalmas hadműveletek következtében betegségbe esett, minél fogva Boszniából ilyen állapotban hazabocsátott. Tegnap haza is érkezett, azonban a szülők és rokonusok végtelen fájdalomra a mult éjjel rohonyt. A szegény kisgyermek holttestét meit péteken délután fognak cselegetőznie lakásáról az örök nyugalomnak átadni; nyugodjanak is porai békében az anyaföld kebelében!

* A „Debrecezi Ellenőr“ egy látszik nincsen tisztában azzal, hogy midőn mi annak kimutatására, hogy a Molnár György megválasztására milyen eszközök is használtak, egyes, kezeink között levő okmányokat közölte, miért vettük fel a Kuczik Gábor tagunk, miért vettük fel a Kuczik Gábor, hanem ott tulajdonképen nem Kuczik Gábor, hanem Bőr József ellen volt vád emelve, és hogy ezt Bőr József addig, míg ellene bizonyítással nem élünk tagadja, az ismét nem lehet feltűnő dolga, s egyáltalában nem ok arra, hogy valaki nagykétségbeesztő, hogy „Ő színt e száva k“ című cikke iróját aljas rágalomnak nyilvánítottuk, pedig hát itt már csakugyan előtte volna a bizonyítgatás tere, annyival inkább, mert arra lépni morális kötelesség is egyszerűsind.

* Postágy. A helybeli postahivatalnál egy budapesti feladott „Nagy Szombathely Szidonia“ című levelezési lap fekszik, mely a lakás megjelölés hiánya miatt nem kézbesíthető, ugyanis a postahivatal előtt ismeretlen címzett felhívatik annak átvétele végett a postahivatali főnökségnél jelentkezni. Debrecezi, 1878. dec. 10-én. Mayer posta hiv. főnök.

* Színházi hírek. A „Próféták“ című nagyszabású opera előadásának napja mindinkább közeledek. Színházunkban e darabhoz egészen új díszletek készülnek, a mi a kiállítást főnyében mindenesetre emelni fogja. Körülbelül jövő január hó első felében színe fog kerülni. Még egy új operettől kell említést tennünk, s ez a „Kis menyecske“, mely a híres Lecoq írta — szintén még e hó folyamában elő fog adni; erre előre is felhívjuk a t. közönség figyelmét. — A műsorból tegnap kiemeltük különösen a péteken színelkerülő három kitűnő ujdonságot, ma még felírjuk, hogy szombaton „Bánk bán“ operát, vasárnap pedig „Tündér varázsa“ fát y o“ fog adni.

* Városunk ménesében egy idő óta ragályos betegség uralkodik, minél fogva a tanács felterjesztést tett a miniszteriumhoz e veszedelmes baj orvoslása iránt. A földmívelési miniszterium ennek következtében leküldött a magyarországi méntelepek főfelügyelőjét, ki városunkba meg is érkezvén, a ragály továbbterjedése tekintetében a szükséges intézkedéseket megtette.

* Hangversenyek. A téli idény beálltával nemcsak bálók, és társasestélyekben lesz mó-

dunk, de hangversenyekben is. Először helyen ugyanis Steinaecker Irma által még e hó folyamában rendezendő hangversenyt kell felemlitnünk mint olyat, mely a ügyellert és pártolást annál is inkább megérdemli, mert nevezet kiasszony bejárán a magyar név részét, művészi játéka által a magyar névnek újabb dicsőséget és hírnevet szerzett. Végül pedig biztos forrásból vett hírként közölhetjük, hogy a híres florentini négyes a jövő hó végével fog érkezni városunkba néhány hangverseny tartása czéljából.

* (Beküldetett.) A „Debrecezi“ lap 239. számában, e ozim alatt, „Hogy választották meg Molnár Györgyöt“ egy nyilatkozat van közölve, melyben Papp László nevű kortes fogással vódatatik, miután én is azon nevet viselem, sőt tudomásommal többen vagyunk Debrecezen azon néven, nehogy e piszkos tett elkötésével én vagy más jellemes egyén gyanúsítások, — tisztelettel kérem következő lapjában kiigazítás képpen, az illető polgári állását megnevezni. Debrecezi, 1878. december 11-én, Papp László kir. törzséki s tkvető.*

* Hirdetés. A m. kir. vallás- és közoktatásiügyi miniszteriumnak a városi hatóságokhoz közzéve intézett körrendeletét folytán közhírré tétetik, hogy a hazai műpár elősegülése tekintetéből, a kir. kormány pártfogása mellett Budapestben üvegfestészeti intézet létesített; mely akkép van berendezve, hogy a külföld bármely e nemű intézetével egy művészi versenyhet; mint ilyen és a maga nemében pártalan intézet tehát méltán érdemi meg a közönség pártfogását.

* Husárak decz. 11-től 18-ig követezők: 40 kr Magyar Gábornál pfa-utczán. 42 kr. Rác Jánosnál rózsater 6, egyházter 345 sz. a., Rác Györgynél cselegetőzta 2599, váradut. 2121 sz. a. 44 kr Rác Lajosnál rózsater 6 sz. a., Németi Sándornál rózsater 10 sz. a., Szentesy Istvánnál rózsater 11 sz. a. és sz. anna-utczán, Fejér Andrásnál csapót. 295 sz. a., Rác Gábornál csapót. 325 sz. a., Gyarmati Istvánnál vargaut 2238 sz. a., Nagy Mihálynál csapó-utca 796 sz. a., Magyar Gábornál cselegetőzta 55. csapó-utca 114 sz. a. s végre Rózenberg Sámuelnél csapó-utca 337 sz. a. Minden többi mérszártszékekben pedig 46 kr. Debrecezi, 1878. decz. 11. Debrecezi város kapitányi hivatala.

* Furcsa tréfa. Vas megye vépi vasuti állomásának egy őrházához a mult héten egy legény állított be, s rémülve azt beszélte a pályőröknek, hogy a 74. számú őrházán gyilkosság történt. A pályőr rögtön bement Vépbe, jelentést tett az állomás-főnöknek. Az állomás-főnök sürgönyözött Szombathelyre a forgalmi felügyelőséghez, s a sárvári állomás-főnökhez, mire csakhamar mind a pályakormányzat, mind a szolgabírórság részéről vizsgáló bizottság utazott a 74. számú őrházhoz. A bizottság megtekintte, s csakhamar ráakadt a meggyilkosra.

* Ezenel tehát kijelentjük, hogy azon Papp László kire ama nyilatkozat vonatkozik, a cselegetőzta választók lajstromába mint g a z d a 2509 ház szám alatt van felvéve.

kolt áldozatra, mely nem volt más, mint egy — jól hizott sertés, melynek fölbontásával épen akkor foglalkoztak. A tréfaírózt nyomozzák.

(x) A nagyerdei fürdőben a jövő héten hétfőn, kedden és szerdán a kaszn tisztújítását végeztetők nem lesz kapható; ellenben a kádfürdő folyását használható.

— A debreczeni piaczi. (Hivatalos jegyzet) 1878. december 10-től. Aló és felő árak. Egy hektoliter buza 4.88—6.84 kr, kétszemes 4.06—4.88 kr, roza 3.26—3.58 kr, árpa 2.94—3.26 kr, zab 2.12—2.44 kr, tengeri 2.62—3.26 kr, köles 3.90—4.24 kr, köleskása 7.50 kr, egy zsák burgonya 1.40 kr, 100 kilogr. új szalonna 40, 41, 42, forint, 100 kiló új haj 40, 41, 42 forint.

Felölő szerkesztő: Péter Gábor.

Hirdetés.

LEGFINOMABB SURÁNYI CZUKOR

nagy és kis süvegekben, legfinomabb

CUBA, ARANY JÁVA és MOCCA

kr a v e k a t,

kitűnő finom OLASZ és jó minőségű indiai rizseket, MAZSOLA-SZÖLLÖT, MANDOLÁT,

és egyéb fűszerárakat jutányos árban ajánl

Göröby Fülöp.

(440.)

A közönség figyelmébe!

Id. Bánki Istvánnal a téli idény beálltával kapható:

paprikás füstölt szalonna, fejer szalonna,

friss zsir, kolbász, disznósajt, **SONKA,**

friss virstli, szafaládé és párisi virstli.

Mindezek Bánki István saját készítményei, s friss állapotban jutányos árért naponta kaphatók cselegetőzta üzletében. Ajánljuk a t. közönség figyelmébe. (445.)

Polgárok! Franciaok, angolok és osztrákok évek óta különlegességekkel árasztják el hazánkat. Ezen legtöbb esetben czéla nem vezető orvosságokért sok százezer forint vándorol túlnk a külföldre. Az általam feltalált készített Elet-Elixirtől először is külföldön vivot ki magának elismerést, és évenként több mint egy millió ueggel küldök ezen Elet-Elixirtől külföldre. Egyrésztől azon eredmény, melyet az általam feltalált

kárpáti Élet-Elixir-Likör

Angol-, Német- és Franciaországban a számtalan azonban legtöbbnyire eredménytelen gyógyszerék közt kivivott, másrésztől a tömeges megrendelések, valamint ezekre menő híres férfiak, köztük ő királyi fensége a Walesi hercege (angol trónörökös), tanárok által kiállított elismerő és köszönő levelek arra indítottak, hogy gyógyszeremből magyar hazámban is raktárakat állítsak fel. Ily raktárt állítottam Debrecezen: Huszár Károly és Nemz. árusarnok Nagy-Károly; Kaufmann Jakab és Weber Ferencz, H-Sámson; Steinberger Ignác, H-Nánás; Tennenbaum Ferencz, Szatmár; Szónyi Fer., Balkány; Grosz Józsefnél, Búd-Sz-Mihály; Helfersohn Sam., Nyiregyháza; Rauszintz Viln., Nyirbaktá; Grosz S. Józsefnél, Nyir-Bátor; Katz Dezső és öz. Mandl Manósnál, Karczag; Spitzer S., Kun-Madaras; Brüll Jánosnál, Mező-Túr; Bordás Máténál, Nagy-Bánya; Spinetti Sándornál, Nagy-Somkut; Hirsch M. Józsefnél, Tasnád; Klein Józsefnél, Nagy-Bánya; Davidovits M., állítottam fel. Évekig tartó fáradsággal és szorgalommal összeakított alapos tanulmányok folytán fedeztettem csak fel a Kárpát fürek és nővények gyógy alkatait, melyek csaklapok kivonatai szerint felülmulthatlanoknak tünnek ki a következő betegségekben. Bámulatos eredmény a láznál bármily idült legyen is az, cholera és hányás-köpiés gyors elmulása, biztos szer rossz emésztés, gyomorgyengeség, hányás, étvágyhiány és nyálkásodás ellen; még beteg emberek is bizton számíthatnak hosszú életre ezen Elet-Elixir használata mellett.

Laibach, sept. 1. 1878.

A Bulgáriából jövő sebesülteknél az ön által készült élet-elixir gyomorba-jóknál utólrhetetlen előnyösséggel az itteni Lázárethben használtott. Küldjön még 1000 üveggel.

Dr. Koharics Ferencz tanár.

A részemre próba gyanánt küldött 20 üveg Elixirt, mindennemű gyomorgyengeség ellen sikerrel alkalmazva, felhasználtam. Ez eredmény és kívánata folytán az ön által felfedezett Elet-Elixirt a konstantinápolyi egészségügyi igazgatóság-nak legmelegebben ajánlottam. — 500 üveggel azonnali elküldést kérem.

Mustafa basa, ezredes és ezterumi főtorzorrvos.

Sürgöny: Fuchs urnak Malazokán, Magyarország. Küldjön azonnal 100 üveg Elixirt, az első küldeményt már tábori kórodámban már felhasználtam. Kalafat, január 10. 1868.

Dr. Brankovics Sándor.

„Journal de Genève.“ 1876. okt. 18-ról:

Fuchs B. ur által Malazokáról (Magyarország.) Dr. Girardin helybeli tanárhoz küldött Elet-Elixir a kórodán megvizsgáltatván és alkalmaztatván étvágy hiány, emésztési gyengeségek és gyomor bajoknál — eddig el nem ért eredményeket vivot ki.

„Le Gazette de France.“ Páris, január 3. 1877.

Fuchs B. ur által feltalált Elet-Elixir gyógyerejű a helybeli egyetem orvosi karánál megvizsgáltott, alkalmasát eddig el nem ért siker koronázta. Emésztési gyengeség és emésztés hiányánál. Ezen eredmény folyamánaként megengedtet Malazokai lakos Fuchs B. urnak az általa feltalált Elet-Elixirt Franciaországban elárusíthatni.

Szabadalmazva a magy. kir. miniszterium által 1876. augusztus 24-én 15,536 sz., a Francia miniszterium által 1876. 1876. szám alatt. (343.)

Egy üveg ára csomagolással 1 frt.

Már december 14-én lesz húzása a magyar **díjsorsjegyeknek.**

Igérvények 3 frt és a bélyeg.

FÖNYEREMÉNY.

levonás nélküli **150,000 frt** levonás nélküli

1878. január 2-án lesz húzása az **IGÉRVÉNYEKNEK**

Hitel sorsjegyekre | Bécsi sorsjegyekre
4 frt 50 kr és bélyeg | 2 frt és bélyeg.

Kettő együtt 6 forint.

Főnyeremény **400.000 frt.** Főnyeremény

Csak Bécs. **MERKUR** Csak Bécs. Volzeite 13. Volzeite 13.

kiadóhivatalának váltóüzlete. (443.)

Ch. Cohn.

Hirdetmény.

Tudatom a tisztelt ez. közönséggel, hogy Nagy-Bányáról az első osztályba tartozó ép alma-fajokból kereskedést nyitottam, székényi-utca gróf Degenfeld-ház alatt, a tisztelt ez. közönségnek mindenkor reggel 8-tól déli 12-ig, délutáni 1 órától 6-ig pontos és kielégítő kiszolgálataomat ajánlom.

Debrecezi, 1878. decz. 6.

Fejér Károly. gyűmölcs-kereskedő.

(437.)

Végygyűlés Ajánljuk végygyűlés

Elsinger M. J. és fiai
Bécs, Neubau, Zollergasse 2

csász. kir. hadügyminiszterium, 6 telegei hadügyminiszterium és számos jótékony intézetnek és vállalatnak

csász. királyi szabadalmazott gyárának legjobb és legajálalmatértőbb

eső kőpönyveit,
kocsikaró ponyvát, ágybetéteit, sátorkelméit.

1878. Párisi világkiállítás 1878.

THE SINGER
Manufacturing Company
varrógépei kitűnőségeért,
1873. bécsi, 1876. philadelphiai világkiállításokon, a **legmagasabb díjat nyerte** és most ismét a PÁRISI világkiállításon **ARANY ÉRENNEL** lett kitüntetve

A THE SINGER MANUFACTURING FÜGYNÖKSÉGE.
NEIDLINGER G. Debrecezen, templom-bazár 6. szám.

NYILVÁNOS JELENTÉS.

Az első bécsi nemzetközi kivitelű áruárutárnak elszámolása (lipuidazio) elhatározatán, ott a következő díszdíjak 5 frt 40 kr-ért szereshetők meg, és pedig:

- 1 jó jár párisi bronz-óra fehér zománc valódi aranydíszítéssel
- 1 igen gyakorlati alkalmazású szivartárcza által urak részére.
- 1 legjobb szerkesztett tea-főző készlet.
- 1 kelteti pompás székény, legzebb ajándékul hölgyeknek
- 10 finom acélmetszeti kép, híres mesterek másolatai.
- 6 darab illatos egészség-szappan dr. Dupontól.

1 elegans szép fénykép-album 50 képre valódi aranydíszítéssel- 1 igen gyakorlati alkalmazású szivartárcza által urak részére.
- 1 legjobb szerkesztett tea-főző készlet.
- 1 kelteti pompás székény, legzebb ajándékul hölgyeknek
- 10 finom acélmetszeti kép, híres mesterek másolatai.
- 6 darab illatos egészség-szappan dr. Dupontól.

Valamennyi itt érintett tárgyak különösen alkalmasak ajándékokul és együtt csak 5 frt 40 kr-á kerülnek.

Bécsi kivitelű üzlet,
1. Elisabethstrasse Nro. 6.
A pénz előleges beküldése vagy postautánvét mellett minden tárgy megküldetik. (436.)

Kiadó tulajdonos: Vértessé Lajos.

Debrecezi, 1878. nyomtatott Tiszai Dániel örökösai könyvnyomdájában.

Előfizetés

Helyben és
Egy évre 10 frt. N.
Fél évre 5. —
Előfizetési pénz a
16-piacz, VECSEY-
kesztőségre bér
Előfizetők
TELEGI K. LAR
KAROLY könyv-
szerkesztőségénel,
talál

(P.) Az angol gitette ki a kíváncsú dig egyszerűen azo hogy az egész vilá szonyt Anglia és meg is arról, vagy csak egy szóval í hanem általánosság a viszony Anglia KAROLY könyv- masságok között í Ez átugrása esetre gyanus s a ha meg a dolog stádiumában, de m dött, miszerint ha nak moudani, de lehet.

Ezt bizonyít ben Bourke minis érkeztet bizalmas lentést; e közlem másyt a miniszter beszédében csupá Oroszországra né foglalhatott magá A napokban ganistán fejedelm dott, s most eg lepi meg a vilá nistánt elhagyta, hát orosz bróda által az angolok vagy felhagyna vagy pedig az e rint betölttek. U orosz pártfogás vetelő fog előáll ok a háborúra. (445.)

Mindet Or mert látja, hogy kal kell kilépni szággal a végel egész erővel lép Két óriás, észak medvéje párducezal, ho válik.

Törökország vilá kezdődött, rabbi erőyes k színűbbé válik. niszterium nem — különösen pasát a hadig sát a külügyek ják, hogy ha hogy ellensége pedig azt fogt nines nagyobb áll, hogyha ez lehetne igaz, és török-oros még nem egy

Az olasz niszterium sor döntve, azomb tok létszáma: lentél 230 fel rad semmi ké napjai megsz Decz. 10

Dram

Ez utóbb fel, ha nem renevéletesség, gét; bűnbödes tojának roz- tevetette jó ak intettek csábú házasságra ne neki, hogy g mint atyja, mi Nem akat tak áldozatot, neki, adtak n bitójának első vaikított taná volna a kik á dül Holden tőle, az aszta késő esti órák voltam iránta dön jöltevőim pirulina kell